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Έκλεισε το ταχυδρομείο στον Αριστομένη

Το ταχυδρομείο στο χωριό
Αριστομένη, δυστυχώς, έβαλε
λουκέτο στις 16 Απριλίου
2010 και η πράξη αυτή έχει
δημιουργήσει έντονα προβλή-
ματα στους κατοίκους της
ευρύτερης περιοχής. Το θέμα
έφτασε στη Βουλή με ερώτη-
ση που έκανε η βουλευτής
Μεσσηνίας Νάντια Γιαννακο-

πούλου. Μεταξύ των άλλων
στην ερώτηση η βουλευτής
αναφέρει: «το Γραφείο ΕΛΤΑ
Αριστομένους Μεσσηνίας,
μέχρι την ημέρα διακοπής της
λειτουργίας του, εξυπηρετού-
σε συνολικά περίπου 2.500
πολίτες και 17 ορεινά χωριά
του Νομού Μεσσηνίας, ενώ
απασχολούσε έναν μόλις

υπάλληλο». Η βουλευτής
Νάντια Γιαννακοπούλου περι-
γράφει τη χρησιμότητα του
γραφείου για την ευρύτερη
περιοχή, ζητά από τον
υπουργό Υποδομών Δημήτρη
Ρέππα, να φροντίσει έτσι
ώστε αυτό να επαναλειτουρ-
γήσει.

Επισκέφτηκαν τον Περιφερειάρχη

Το συμπατριώτη μας Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Τάσο Αποστολόπουλο
επισκέφτηκαν στην Πάτρα, στις ….Απριλίου 2010 ο Σπύρος Κοντοθανάσης νομαρχιακός σύμ-
βουλος από το Κουρτάκι, ο Γιώργος Γιαννόπουλος εκπαιδευτικός από τη Δροσιά και ο Στάθης
Καυκάς αγρότης από το Κουρτάκι. Συζήτησαν θέματα που αφορούν το μέλλον και την προοπτι-
κή των χωριών μας.

Λίγα λόγια για τον πολιούχο της
Χώρας

Στα χωριά μας γεννήθηκε και ένας Άγιος που δυστυχώς δεν είναι και τόσο
γνωστός. Πρόκειται για το νεομάρτυρα Δημήτριο το Χωραϊτη που γεννήθηκε
στη Χώρα (τότε την έλεγαν Λιγούδιστα) και μαρτύρησε στην Τρίπολη της
οποίας είναι και πολιούχος. Οι γονείς του ήταν χριστιανοί και ευσεβείς. Για να
αντιμετωπίσει τη φτώχεια έφυγε με το μεγαλύτερο αδερφό του και πήγαν
στην Τρίπολη. Εκεί ο Δημήτριος έγινε υπηρέτης μιας πλούσιας τουρκικής
οικογένειας και αργότερα κουρέας. Παρασύρθηκε όμως από την πολυτέλεια
και τα τουρκόπαιδα και αρνήθηκε την πίστη του στο Χριστό. Όταν το έμαθε ο
πατέρας του προσπάθησε να τον συναντήσει αλλά δεν τα κατάφερε γιατί ο
Δημήτριος έφυγε και πήγε στον Ιεράρχη Χίου Μακάριο για να εξομολογηθεί
και να ζητήσει συγχώρεση για το αμάρτημά του. Στη συνέχεια πηγαίνει στην
Ιερή Μονή Τσιπιανών, έξω από την Τρίπολη, στο Άγιο Όρος και στη Μ.Ασία.

Κλαίει απαρηγόρητα και ομολογεί το λάθος του. Συνδέεται με ευσεβείς χρι-
στιανούς και άγιους πνευματικούς πατέρες. Δεν επαναπαύεται όμως η ψυχή
του. Ποθεί το μαρτύριο και μάλιστα στον τόπο της άρνησης για το λόγο αυτό
πηγαίνει στην Τρίπολη για να εξαγιάσει με την καλή ομολογία την ατμόσφαιρα
την οποία μόλυνε με την άρνηση. Θέλει να γίνει μιμητής του Χριστού και
συναγωνιστής των νεομαρτύρων, τη ζωή των οποίων μελετά στα μαρτυρολό-
για. Πρώτα εμφανίζεται στο κουρείο όπου εργαζόταν λέγοντας: «Είμαι ο
Δημήτριος, όπου εδώ στο καταραμένο αυτό εργαστήριο αρνήθηκα το Χριστό
μου και ήρθα τώρα να τον ομολογήσω πάλι εδώ για να λάβω το θησαυρό της
πίστης μου τον οποίο έχασα».   Στην συνεχεία οδηγήθηκε στον κριτή για ανά-
κριση και δίκη. Ενώπιον των απίστων φώναξε με θάρρος: «Χριστιανός ήμουν,

χριστιανός είμαι και χριστιανός θα πεθάνω. Ήρθα να χύσω το αίμα μου για το
Χριστό μου, τον Εσταυρωμένο». Ο άδικος δικαστής πρόσταξε να αποκεφαλι-
στεί. Ο Δημήτριος άκουσε με χαρά την απόφαση και με θερμή προσευχή
ευχαρίστησε τον Κύριο για την ευεργεσία αυτή. Μαρτύρησε στις 13 Απριλίου
1803 με αποκεφαλισμό αφού πρώτα χτυπήθηκε, από ένα δήμιο, στο κεφάλι
με ραβδί. Τα Άγια Λείψανά Του υπάρχουν στη Μονή Βαρσών Αρκαδίας και τα
οποία μεταφέρονται στην Τρίπολη κάθε χρόνο στις 22 Μαΐου για τη μεγάλη
Λιτανεία.

Γιόρτασε ο πολιούχος της Χώρας

Στις 18 Απριλίου 2010 γιόρτασε η
Χώρα τον πολιούχο της νεομάρτυρα
Άγιο Δημήτριο. Την παραμονή στον Ιερό
Ναό του Αγίου Δημητρίου τελέστηκε
πανηγυρικός εσπερινός μετά αρτοκλα-
σίας και θείου κηρύγματος.  Την ίδια
ημέρα τελέστηκε αρχιερατική θεία λει-
τουργία χοροστατούντος του μητροπο-
λίτη Τριφυλίας και Ολυμπίας κ. Χρυσο-
στόμου. Μετά το πέρας της θείας λει-
τουργίας, έγινε λιτάνευση της ιερής εικό-
νας και των αγίων λειψάνων στους
κεντρικούς δρόμους της πόλης. Στην
κεντρική πλατεία έγινε δέηση και η λιτα-
νεία κατάληξε στον Ιερό Ναό του Αγίου
Γεωργίου. Με την ολοκλήρωση των θρη-
σκευτικών εκδηλώσεων η δημοτική
αρχή δεξιώθηκε τους προσκεκλημένους
της στην αίθουσα εκδηλώσεων του
δημαρχείου, καθώς φέτος αποφασίστηκε
λόγω της οικονομικής κρίσης να μην
παρατεθεί το καθιερωμένο γεύμα.

Έργα στα σχολεία του Πεταλιδίου
Σε καλό σημείο βρίσκονται τα έργα των σχολικών μονάδων στο διπλανό μας δήμο Πεταλιδί-

ου αφού ξεμπλόκαρε τελικά το έργο των επισκευών και της ανακαίνισης στο Γυμνάσιο - Λύκειο
Πεταλιδίου, που χρηματοδοτείται με 300.000 ευρώ από το υπουργείο Παιδείας μέσω του
Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων. Οι εργασίες θα ξεκινήσουν από τους εξωτερικούς χώρους και
θα συνεχιστούν στο εσωτερικό με τη λήξη της σχολικής χρονιάς, ώστε το έργο να ολοκληρω-
θεί έγκαιρα, μέσα στο καλοκαίρι. ΄Οσον αφορά τις βελτιωτικές παρεμβάσεις στο Δημοτικό Σχο-
λείο Πεταλιδίου, για τις οποίες υπάρχει εγκεκριμένη χρηματοδότηση 500.000 ευρώ, θα ζητη-
θούν από το υπουργείο Παιδείας και τον ΟΣΚ ν’ αναλάβει την υλοποίηση του έργου αποκλει-
στικά ο οργανισμός, που έχει την εμπειρία και την τεχνογνωσία για τέτοια έργα, ώστε να απο-
φευχθούν παρόμοια προβλήματα σαν και κείνα που παρουσιάστηκαν με το έργο στο Γυμνάσιο
- Λύκειο

Ιπποδρομία στη Μεταξάδα

Στις 23 Απριλίου 2010, στο χωριό Μεταξάδα διοργανώθηκαν ιππο-
δρομίες από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεταξάδας σε συνεργασία με
το Δήμο Νέστορος, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη γιορτή του
Αγίου Γεωργίου. Η ιπποδρομία ξεκίνησε από το ιστορικό μοναστήρι
της Μεταξάδας, ύστερα από τη θεία λειτουργία.  Στο τέλος της εκδή-
λωσης προσφέρθηκαν παραδοσιακά εδέσματα στους παρευρισκόμε-
νους.

Πορεύτηκε στην αιωνιότητα

Στις 23 Απριλίου 2010 άφησε τα επίγεια και πορεύτηκε στις αγκα-
λιές των αγγέλων ο Χρήστος Βουδούρης του Γεωργίου από τη
Χαραυγή σε ηλικία 84 χρόνων. Η κηδεία του πραγματοποιήθηκε στον
Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής στην Καζάρμα. Στη νεκρώσιμη ακολουθία
παραβρέθηκαν τα παιδιά του Γιώργος και Αλέκα Βουδούρη, Σταυρού-
λα και Χρήστος Βάιος, τα αδέρφια του, τα εγγόνια του, τα ανίψια
του, οι λοιποί συγγενείς και πλήθος κόσμου από τη Χαραυγή και τα
διπλανά χωριά. 

Έτοιμο το έργο ύδρευσης στη Χώρα
Άλλο ένα σημαντικό έργο ολοκληρώνεται αυτές τις μέρες στη

Χώρα. Πρόκειται για το έργο ύδρευσης. Ένα έργο υποδομής άκρως
αναγκαίο. Απομένει να πραγματοποιηθούν οι συνδέσεις με το νέο
δίκτυο. Πρόσφατα ο δήμαρχος Τάσος Τσορώνης δήλωσε στην τοπι-
κή εφημερίδα «Ελευθερία» τα εξής: «Ολοκληρώνεται η παρούσα
φάση του δικτύου ύδρευσης και έτσι πλέον η Χώρα στο σύνολό της
θα έχει ένα νέο δίκτυο, αφού ένα ακόμη τμήμα της είχε αλλαχθεί με
παλαιότερο έργο, από το οποίο όμως εκκρεμούσαν να γίνουν κάποιες
συνδέσεις. Για το λόγο αυτό θα γίνει μια συμπληρωματική σύμβαση.
Ήδη η μελέτη, σημείωσε, είναι έτοιμη και το συντομότερο δυνατό το
έργο θα δημοπρατηθεί. ΄Ετσι σύντομα όλη η Χώρα θα έχει ένα νέο
δίκτυο ύδρευσης στο οποίο θα έχουν συνδεθεί όλες οι παροχές».
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